



кулярныхъ предложеніяхъ Министерства отъ 23-го того же іюля, за №№ 16263 и 16267, обозначены тѣ подготовительныя мѣры къ общей реформѣ средней школы, которыя, въ отступленіе отъ дѣйствующихъ въ гимназіяхъ и реаль-ныхъ училищахъ учебныхъ плановъ должны быть приведены въ исполненіе съ 1901—1902 учебнаго года. За симъ, изъ препровожденныхъ къ вашему превосходительству конспекта учебнаго плана для будущей средней школы и таблицъ числа недѣльных уроковъ ходъ дальнейшей реформы средней школы представляется въ слѣдующемъ видѣ: въ 1902—1903 учебномъ году подвергнутся реформѣ первые пять классовъ гимназій, въ 1903—1904 будетъ преобразованъ VI классъ, и въ 1904—1905 учебномъ году, съ преобразованиемъ VII класса, произойдетъ одновременный выпускъ учениковъ двухъ классовъ, VII и VIII. Преобразование реальныхъ училищъ завершится годомъ Позднѣе, т. е. въ 1905—1906 учебномъ году. Изъ сказаннаго видно, что въ 1901—1902 учебномъ году учебныя планы подвергнутся нѣкоторымъ измѣненіямъ въ I и II классахъ реальныхъ училищъ и въ первыхъ четырехъ классахъ гимназій. Эти измѣненія, согласно Высочайшему о нихъ повелѣнію, имѣютъ характеръ временной, на одинъ годъ, мѣры и не должны выходить изъ предѣловъ, указанныхъ въ упомянутомъ Высочайшемъ повелѣніи; такъ, изъ того, что преподаваніе латинскаго языка имѣетъ быть прекращено въ I и II классахъ гимназій, а греческаго языка—въ III и IV классахъ, не слѣдуетъ, что ученики III класса, прошедшіе уже двухлѣтній курсъ латинскаго языка, и ученики V класса, прошедшіе таковой же курсъ греческаго языка, должны въ текущемъ году, вновь начинать изученіе сихъ предметовъ. Равнымъ образомъ, введеніе съ перваго класса гимназій обязательнаго преподаванія одного изъ новыхъ языковъ не обуславливаетъ еще обязательности обоихъ новыхъ языковъ въ первыхъ четырехъ классахъ гимназій и введенія съ III класса втораго новаго языка, какъ это предполагено въ п. 5-мъ упомянутаго выше конспекта учебнаго плана будущей средней школы. Вообще необходимо имѣть въ виду, что этотъ конспектъ, выработанный комиссіею по преобразованію средней школы и еще не утвержденный въ установленномъ порядкѣ, представляетъ лишь проектъ, подлежащій дальнейшему обсужденію въ новой комиссіи, которая будетъ образована предстоящею зимою; поему и пріимѣненіе означеннаго конспекта въ 1901—1902 учебномъ году можетъ быть допущено лишь по отношенію къ I и II классамъ гимназій и реальнымъ училищъ, такъ какъ учебный строй въ этихъ классахъ, устанавливаемый Высочайшими повелѣніями 11-го и 18-го мѣсяца іюня, почти вполне отвѣчаетъ предложенной реформѣ средней школы. Въ частности, по поводу вопросовъ, возбужденныхъ попечителями нѣкоторыхъ учебныхъ округовъ, покорѣннѣе прошу принять къ руководству слѣдующія указанія.

**ОТДѢЛЪ II-й, МѢСТНЫЙ.**  
**ПРИКАЗЫ**  
**Г. Иркутскаго Военнаго Генералъ-Губернатора.**

20 августа 1901 г. № 90.  
*Назначается* учитель Ржевскаго городского училища *Михаила Бахаревъ*—наставникомъ Красноярской учительской семинаріи.  
*Утверждаются:* окончившій курсъ въ текущемъ году курсъ Красноярской учительской семинаріи *Михаилъ Поповъ*—въ должностяхъ учителя Малоканатскаго сельскаго училища, Красноярскаго уѣзда, съ 1 іюля сего года.  
*Кресты* *Александръ Тахтеръ*—въ званіи почетнаго блюстителя Вѣльскаго приходскаго училища, Балаганскаго уѣзда, на второе трехлѣтіе, съ 1 января 1901 г.

Обязательное постановленіе объ устройствѣ улицъ, дополненное иркутскою городской думою и изданное г. и. д. Иркутскаго Губернатора на основаніи 421 ст. общ. губ. учр.

1. Домовладѣльцы обязываются, по требованію управы, немедленно спланировать полотно улицъ по продольнымъ и поперечнымъ профилямъ, согласно узаконеній управы и усыпать его слоемъ прохоченнаго хряща или гальки.
2. Всякая свалка на улицахъ, подъ предлогомъ засыпки ямъ, чего бы то ни было, хряща или гальки, безъ особаго на каждый разъ разрѣшенія управы, воспрещается.
3. Домовладѣльцы обязаны немедленно уведомить управу, если кто либо и что либо будетъ сваливать на улицахъ противъ ихъ домовъ, подъ страхомъ уборки на счетъ домовладѣльца, противъ усадьбы котораго будетъ произведена свалка.
4. Домовладѣльцы улицъ, на которыхъ предполагается устроить открытія, замощенныя каменемъ каляны, обязываются устроить таковыя на свой счетъ, во всемъ согласно указанія городской управы.
5. Издавшия разѣе опубликованнаго 26 іюля 1900 г. обязательныя постановленія, касающіяся порядка содержанія и устройства улицъ, отменяются.
6. Домовладѣльцы обязаны замостить прилегающія къ ихъ усадьбамъ части улицъ до середины ихъ, по своему усмотрѣнію, или булыжникомъ, или торцами, или асфальтомъ въ срокъ, въ слѣдующихъ §§ указанный.
7. Замощеніе улицъ должно производиться по утвержденнымъ управою профилямъ и въ порядкѣ, указанномъ управою.
8. Большая улица отъ Набережной р. Ангара до Знаменскаго моста, Пестеренская отъ угла Арсенальской до Большой и Ивановская отъ Большой до угла Харинской—должны быть замощены въ первомъ октябрѣ 1902 года.
9. Тихвинская улица отъ Большой до угла Большой Троицкой и Харлампіевская отъ Ивановской до угла Амурской должны быть замощены къ первому октябрю 1903 года.
10. Амурская улица отъ Амурскихъ воротъ до берега р. Ангара къ первому октябрю 1904 г.
11. §§ 6, 7, 8, 9 и 10 вступаютъ въ силу съ 30 августа 1901 г.

Подписалъ и. д. Губернатора, Вице-Губернаторъ *Дьяховецкій*.

За Вице-Губернатора *А. Людвигъ*.

Совѣтникъ *А. Виноградовъ*.

II классамъ гимназій и въ I классу реальныхъ училищъ, ученики II класса коихъ уже обучались въ минувшемъ учебномъ году одному новому языку, какъ обязательно.

III. Наконецъ, преподаваніе латинскаго языка въ III и IV классахъ должно производиться преимущественно къ нѣмъ дѣйствующимъ учебнымъ планамъ гимназій.

Поставляя ваше превосходительство въ извѣстность о всемъ вышесказанномъ, покорѣннѣе прошу сообщить, въ возможно непродолжительномъ времени, сообщенія ваши о томъ, представляется ли исполнимо введеніе съ 1901—1902 учебнаго года обоихъ новыхъ языковъ въ курсы I класса гимназій и реальныхъ училищъ въѣрнанаго вамъ округа.

Обязательное постановленіе объ устройствѣ улицъ, дополненное иркутскою городской думою и изданное г. и. д. Иркутскаго Губернатора на основаніи 421 ст. общ. губ. учр.

1. Домовладѣльцы обязываются, по требованію управы, немедленно спланировать полотно улицъ по продольнымъ и поперечнымъ профилямъ, согласно узаконеній управы и усыпать его слоемъ прохоченнаго хряща или гальки.
2. Всякая свалка на улицахъ, подъ предлогомъ засыпки ямъ, чего бы то ни было, хряща или гальки, безъ особаго на каждый разъ разрѣшенія управы, воспрещается.
3. Домовладѣльцы обязаны немедленно уведомить управу, если кто либо и что либо будетъ сваливать на улицахъ противъ ихъ домовъ, подъ страхомъ уборки на счетъ домовладѣльца, противъ усадьбы котораго будетъ произведена свалка.
4. Домовладѣльцы улицъ, на которыхъ предполагается устроить открытія, замощенныя каменемъ каляны, обязываются устроить таковыя на свой счетъ, во всемъ согласно указанія городской управы.
5. Издавшия разѣе опубликованнаго 26 іюля 1900 г. обязательныя постановленія, касающіяся порядка содержанія и устройства улицъ, отменяются.
6. Домовладѣльцы обязаны замостить прилегающія къ ихъ усадьбамъ части улицъ до середины ихъ, по своему усмотрѣнію, или булыжникомъ, или торцами, или асфальтомъ въ срокъ, въ слѣдующихъ §§ указанный.
7. Замощеніе улицъ должно производиться по утвержденнымъ управою профилямъ и въ порядкѣ, указанномъ управою.
8. Большая улица отъ Набережной р. Ангара до Знаменскаго моста, Пестеренская отъ угла Арсенальской до Большой и Ивановская отъ Большой до угла Харинской—должны быть замощены въ первомъ октябрѣ 1902 года.
9. Тихвинская улица отъ Большой до угла Большой Троицкой и Харлампіевская отъ Ивановской до угла Амурской должны быть замощены къ первому октябрю 1903 года.
10. Амурская улица отъ Амурскихъ воротъ до берега р. Ангара къ первому октябрю 1904 г.
11. §§ 6, 7, 8, 9 и 10 вступаютъ въ силу съ 30 августа 1901 г.

Подписалъ и. д. Губернатора, Вице-Губернаторъ *Дьяховецкій*.

За Вице-Губернатора *А. Людвигъ*.

Совѣтникъ *А. Виноградовъ*.

**ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.**

**ВНѢШНІЯ ИЗВѢСТІЯ.**

**Сербія.**

(Выборы въ скупшину. Ретроспективный взглядъ на прошлое современнаго режима. Радикальная партія. Остатки Милановскаго эпохи. Амнистія по случаю обрученія короля Александра. Печальная вѣсти изъ старой Сербіи.)

(Продолженіе \*).

Изъ результатовъ выборовъ можно сдѣлать выводъ, что силы радикаловъ по прежнему под-

держиваются сельскими округами. Въ городскихъ центрахъ всюду усилилось въ значительной степени либеральное меньшинство, что служитъ доказательствомъ роста торгово-промышленнаго класса въ Сербіи.

Составъ новой скупшины по послѣднимъ извѣстіямъ окончательно опредѣлился. Въ ней будутъ засѣдать 110 сторонниковъ правительства, 84 радикала, 14 независимыхъ радикаловъ, 26 напредняковъ и 6 либераловъ.

Пульсъ политической жизни Сербіи, забившійся ускореннымъ темпомъ современіемъ акта 8 іюля 1900 г., въ лучшей части мыслящаго европейскаго общества породилъ цѣлый рядъ надеждъ на возможность свободнаго прогрессивнаго развитія себрскаго государства, лучшія силы страны освобожденныя отъ милановскаго режима, почувствовавъ себя независимыми, горячо отдали себя на служеніе родинѣ, потекла нормальная политическая жизнь, однимъ изъ крупныхъ проявленій которой явились послѣдніе выборы, но оставшіи мрачнаго прошлаго еще не утратили своей жизнеспособности и повидимому не прочь сдѣлать попытку къ возврату такъ наз. „добраго стараго времени“.

Такой жалкой тѣнью минувшаго является разбившаяся на нѣсколько фракцій, такъ наз. австрийская партія, духъ которой прежде давала печальной памяти личность покойнаго эхс.-короля.

Личный составъ этихъ фракцій нѣмъ объединенъ одной общей ненавистью къ созданному бракомъ короля Александра новому порядку вещей. Одни ненавидятъ этотъ порядокъ, какъ убѣжденные противники, другіе—изъ неудовлетвореннаго влестолюбія; къ первымъ принадлежатъ послѣдователи политики Милача и Австріи—это инспириаторы газетъ „Мале Новине“ и „Народни Лист“, ко вторымъ—либералы газеты „Српски Гласник“.

Если эта послѣдняя группа и готова была бы забыть свое нерасположеніе къ порядкамъ короля Александра при первомъ же удовлетвореніи ея властолюбивыхъ желаній, то члены первой группы, являясь убѣжденными противниками королевскихъ распоряженій, представляютъ фактически опасный элементъ для плановъ и политики короля Александра, а тѣмъ самымъ—и для сербскаго королевства,—и тѣмъ болѣе опаснымъ, что за смертью короля Милана, австрийская политика возлагаетъ все свои надежды на эту группу и энергично поддерживаетъ съ ней фактическія связи чрезъ явныхъ и тайныхъ политическихъ агентовъ.

Имѣя во вѣсѣхъ политическихъ кружкахъ, въ печати, въ государственныхъ и общественныхъ учрежденіяхъ, во вѣсѣхъ сферахъ, своихъ тайныхъ представителей, эта группа преслѣдуетъ цѣль, унизить авторитетъ королевской четы и возбудить въ населеніи благоговѣніе къ тѣни покойнаго короля Милана.

Изъ сближенія съ Черногоріей они стремятся создать угрозу династіи; въ виду сближенія съ Болгаріей они заигрываютъ призракомъ матримоніальныхъ связей князя Фердинанда съ семьей Нѣгшошей; изъ коммерческаго и торговаго сближенія Россіи съ Сербіей, они заботятся вывести политическіе вымыслы и прокси и т. д., и т. д. Несмотря на тайныя козни милановской партіи, король, праздноя нѣмъ годовщину своего обрученія съ Драгой, амнистировалъ трехъ представителей стараго режима. Имъ помилованы осужденныя за оскорбленіе величества бывшій министръ внутреннихъ дѣлъ Генчичъ, жандармскій полковникъ Цивцаръ-Марковичъ и бывшій главный казначей Милана-Симичъ.

Въ послѣднее время получаютъ изъ Старой Сербіи сообщенія далеко неутраднаго свойства. По словамъ „Београдске Новине“, въ послѣдніе дни 595 сербовъ изъ Старой Сербіи перешли сербскую границу, ища спасенія отъ турецкихъ звѣрствъ на территоріи королевства.

Корреспондентъ газеты „Новое Время“ сообщаетъ о нападеніяхъ албанцевъ подстрекаемыхъ Австріей, на сербовъ въ Старой Сербіи. Мѣстныя турецкія власти подкуплены австрийскими агентами, вслѣдствіе чего открыто потворствуютъ, арнаутамъ. Турецкія власти увѣряютъ, что сербы заслужили примѣрное наказаніе за контрабандный провозъ оружія изъ Сербіи, но забываютъ, что этимъ путемъ именно арнауты добываютъ оружіе. Пострадалъ ужасно колашинскій сербскій округъ, а также Новобазарскій санджакъ: въ Колашинѣ арнаутъ Уса съ большою шайкой избилъ вѣскольکو десятковъ челоѡкъ, при чемъ у нѣкоторыхъ поломаны ребра, раздавлена грудь и отбиты внутренности. Въ селлахъ Ягничцахъ и Шемкеѡ двѡе избиты до полусмерти и вѣроятно не выживутъ. Въ деревнѣ Потокъ церковь пограна и могила св. Іоаннѡи взрѡта; албанцы переѡзжали рѡку на поѡѡ Иванѡ.

Вся эта трагедія вынудила русскаго посла въ Константинополь сдѣлать Поргѡ серьезныя представленія, результатомъ чего явилось султанское ираде, коимъ все политическія преступленія прощаются христіанамъ, розыскъ оружія прекращенъ, а въ Митровицу, Новый Базаръ и Колашинъ

отправлены 4 баталіона подъ начальствомъ Джамси-пашы. Русскій консулъ Машковъ энергично раскрылъ все насилие, произведеннаго надъ христіанами, посѣтилъ Митровицу, Колашинъ и Новый Базаръ, гдѣ многихъ христіанъ спасъ отъ сербскаго опасности, которой и самъ подвергся отъ расхорившихся арнаутовъ.

Въ Бернакахъ г. Машкову пришлось занять позицію для обороны, въ виду наглаго наступленія арнаутовъ. Несмотря на ираде султана, мѣстныя власти посылаютъ арнаутовъ и жандармовъ отбирать оружіе христіанъ и они въ полномъ отчаяніи бѣжали въ лѡса. Жандармъ Агамъ Шаухъ съ бандой бѣгетъ народъ до полусмерти, не пощади даже священника; то же повторяется въ Жаржѡ, Рогозѡ, Бакополѡ.

**Отечественная хроника.**

На всеподданнѣйшемъ отчетѣ д. с. с. Андреевскаго о состояніи Черниговской губ. за 1899 г. по поводу указанія, что въ г. Черниговѣ, а также во вѡсѣхъ уѡдннхъ и нѡкоторыхъ заштатныхъ городахъ были устроены для учениковъ весеннеіа праздннкіа древнесажаденія, и что дѣти съ удовольствіемъ насаждаютъ деревья, а затѣмъ съ любовью ухаживаютъ за своими посадками,—послѣдовала Высочайшая Его Императорскаго Величества отмѣтка: „Желательно, чтобы этотъ добрый обычай прочно у насъ привился“.

Съ предложеннымъ комиссіею по составленію проекта устава о службѣ правительственной измѣненіемъ системы чиновнопроизводства должно превратиться производство въ чины за окончаніе учебнаго курса и вообще за пріобрѣтеніе научныхъ познаній. Комиссія предполагаетъ замѣнить преимушества, присвоенныя высшему образованію иными льготами. Такъ лица, окончившія полный курсъ въ высшемъ учебномъ заведеніи или выдержавшія соответственное испытаніе, будутъ опредѣляться, по достаточномъ ознакомленіи съ предстоящею имъ службою, прямо на должности до восьмого класса включительно, а лица, удостоенныя ученой степени доктора или магистра—на должности до седьмого класса включительно. Ограниченія для евреевъ предположено сохранить.

Съ 11-го августа вступаетъ въ силу особо пониженный тарифъ на проѡздъ учащихъ, при проѡздѣ по желѡзнымъ дорогамъ въ видѣ образовательныхъ экскурсій. Этотъ тарифъ установленъ по почину министра народнаго просвѣщенія ген.-адъют. П. С. Ванновскаго и выработанъ особою комиссіею, созданною при тарифныхъ учрежденіяхъ министерства финансовъ изъ представителей разныхъ учреждений, вѡдающихъ разныя учебныя заведенія. Сущность льготы, какія желѡзныя дороги предоставили для образовательныхъ экскурсій, состоитъ въ томъ, что студенты и ученики высшихъ, среднихъ и низшихъ учебныхъ заведеній будутъ имѣть право проѡзда въ вагонахъ III класса за плату, взимаемую нѣмъ съ дѣтей, перевозимыхъ въ этомъ классѣ въ возрастѣ до 10 лѡтъ и составляющую четверть платы съ взрослыхъ пассажировъ. Болѡе значительныя учебныя заведенія типа народныхъ училищъ будутъ пользоваться, кромѡ, того безплатнымъ проѡздомъ для экскурсій въ ближайшемъ районѣ отъ пункта, въ которомъ находится данная казенная, земская или городская школа на разстояніяхъ до 50-ти верстъ, при проѡздѣ же на дальнѣйшихъ разстояніяхъ и эти школы получаютъ льготу, установленную для прочихъ учебныхъ заведеній. Лица учебнаго персонала, сопровождающія студентовъ и учениковъ, пользуются тоже пониженіемъ платы. Поѡздки этой категоріи должны совершаться по предварительному соглашенію учебнаго заведенія съ управленіемъ соответственной желѡзной дороги о срокѣ экскурсій, числѣ отправляющихся лицъ, цѡли ихъ и при условіи предъявленія удостовѣреній отъ начальниковъ заведеній и инспекторовъ народныхъ школъ.

На Сибирскій желѡзной дорогѣ окончательно рѡшено усилить пропускнню и проѡзную способность, а также рѡшено увеличить на этой дорогѣ скорость движенія поѡздовъ.

Новыя правила о наложенныхъ платежахъ на перевозимые по желѡзнымъ дорогамъ грузы устанавливаются на случай потери квитанціи на полученіе платежа требованіе опубликованія о потерѣ всего лишь одинъ разъ и въ двухъ правительственныхъ органахъ, что значительно уменьшитъ размыръ существующихъ на это въ настоящее время расходовъ. Кромѡ того, на основаніи новыхъ правилъ, задержка вылаты платежей управленіями и агентами желѡзныхъ дорогъ влечетъ начисленіе дисконта на сумму изъ расчета 12 проц. годовыхъ, т. е. одного процента въ мѡсяцъ.

Прав. сенатъ вновь подтвердилъ, что законъ въ отношеніи фабричныхъ и торговыхъ помѡщеній положительно требуетъ, чтобы каждое изъ нихъ облагалось земскимъ сборомъ не иначе, какъ по дѣйствительной его цѡнности и доходности, опредѣляемыхъ на основаніи вѣрннхъ и не подлежащихъ сомнѡію данныхъ, доказываю-

\* См. № 181.

щихъ правильность исчисления какъ стоимости, такъ и доходности, ибо только при такихъ условіяхъ можетъ быть выполнено одно изъ важнейшихъ требованій закона, обуславливающихъ признаніе правильности и законности обложения, а именно: требованіе возможно равномернаго привлеченія всѣхъ плательщиковъ къ выполнению повинностей.

Прав. сенатъ разъяснилъ, что на точномъ основаніи 131 ст. общ. учр. губ. присутственныхъ мѣста обязаны выдавать участвовавшимъ и участвующимъ въ дѣлѣ лицамъ, по просьбамъ ихъ, *копии* какъ съ опредѣленій своихъ, такъ и съ другихъ, находящихся въ дѣлопроизводствѣ ихъ бумагъ и документовъ, кромѣ свидѣній, тайнъ подлежащихъ.

Министерство путей сообщенія обратило особое вниманіе на усиленіе надзора за тѣмъ, чтобы желѣзнодорожныя служачіе, являющіеся по роду своихъ обязанностей прямое отношеніе къ движенію поѣздовъ, какъ напр.: стрѣлочники, паровозный и поѣздной персоналъ и дежурные по станціямъ, не были переутомляемы службою т. е., чтобы они не работали сверхъ нормъ, опредѣленныхъ правилами, при чемъ самыя нормы, установленныя временно дѣйствующими распоряженіями, подвергнуты особому пересмотру въ инженерномъ совѣтѣ министерства, какъ для соображенія съ западно-европейскимъ законодательствомъ по этому вопросу, такъ и съ дѣлью согласованія ихъ съ указаніями опыта русскихъ желѣзныхъ дорогъ.

Въ петербургскія высшія спеціальныя учебныя заведенія въ сравненіи съ прошлыми годами подано необыкновенно большое количество прошеній. Въ одинъ технологическій институтъ привато свыше 1,000 прошеній. Прошенія отъ лицъ иудейскаго вѣроисповѣданія совсѣмъ не принимаются въ этотъ институтъ. Въ институтъ путей сообщенія подано такое же количество прошеній; даже въ лѣсной институтъ, куда прошлые годы не было особеннаго наплыва учащихся, поступило уже болѣе 500 прошеній.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія предположено въ самомъ непродолжительномъ времени приступить къ пересмотру положеній и каталоговъ учебныхъ библиотекъ при среднихъ учебныхъ заведеніяхъ. Достоверно извѣстно, что каталоги эти будутъ значительно расширены, въ нихъ будутъ включены многія сочиненія, преимущественно русскія, до сего времени не допускавшіяся въ эти библиотеки.

Министерствомъ народнаго просвѣщенія въ текущемъ году будетъ создана особая спеціальная комісія для обсужденія вопроса объ устройствѣ научно-бюджетныхъ поѣздокъ учащихся.

Въ министерство путей сообщенія поступаютъ жалобы отъ желѣзнодорожныхъ рабочихъ на несвоевременныя расплаты подрядчиковъ, что весьма печально отражается на ихъ матеріальномъ благосостояніи. Согласно распоряженію министра путей сообщенія, начальники желѣзныхъ дорогъ и заведующіе отдѣльными частями уведомлены о томъ, чтобы ими были приняты мѣры, чтобы подрядчики рассчитывались съ рабочими аккуратно и ни въ какомъ случаѣ не задерживали платежей.

По отзывамъ министерствъ и главныхъ управленій, на заключеніе которыхъ поступилъ проектъ устава о службѣ гражданской, не представляется возможнымъ привести названный уставъ въ дѣйствіе немедленно по утвержденіи его въ законодательномъ порядкѣ. Предварительно предстоитъ большая работа по пересмотру дѣйствующихъ штатовъ и расписаніе должностей во всѣхъ правительственныхъ учрежденіяхъ и согласованіе ихъ съ требованіями новаго закона. Въ виду же того, что вопросы объ измѣненіи штатовъ числа должностей и размѣра получаемого служащими оклада содержанія подлежатъ разсмотрѣнію государственнаго совѣта, которому придется затратить на это много времени, введеніе въ дѣйствіе новаго устава о службѣ гражданской состоится, вѣроятно, не ранѣе 1903 или 1904 года.

Форма учащихся въ классическихъ гимназіяхъ, прогимназіяхъ и реальныхъ училищахъ будетъ еще оставлена на два года. Затѣмъ будетъ введено однообразное обмундированіе для всѣхъ среднихъ учебныхъ заведеній имперіи.

Всѣ жалобы на постановленія распорядительныхъ губернскихъ комитетовъ, впродъ должны быть приносимы не сенату, а подлежащимъ министрамъ соответственно предмету, по которому состоялись такіа постановленія.

Въ свое время на благоустройство Правительствующаго Сената былъ поставленъ вопросъ о порядкѣ выдачи путевого довольствія, а также о размѣрѣ послѣдняго, при удовлетвореніи чиновъ судебныхъ установленийъ въ случаяхъ соединенія въ одну нѣсколькокихъ поѣздовъ, совершаемыхъ ими по дѣламъ тяжущихся частныхъ лицъ. Въ настоящее время сенатъ уже призналъ, что въ указанномъ въ

вопросѣ случаѣ чины судебныхъ установленій получаютъ путевое довольствіе по каждому дѣлу особо.

Министръ народнаго просвѣщенія разъяснилъ, что всѣ студенты, уволенные нѣмъ отъ военной службы, подлежатъ обратному приему въ университетъ на тѣ же семестры, съ коихъ были уволены; къ осеннимъ испытаніямъ они не допускаются, какъ не слушавшіе лекцій въ истекшемъ весеннемъ полугодіи; тѣмъ изъ нихъ, кои пожелали бы дослужить въ военной службѣ сроки, назначенные для отбыванія общей воинской повинности, предоставляется право обратнаго поступленія въ университетъ на тѣ же семестры, на которыхъ они состояли передъ удаленіемъ изъ университета.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Впродъ до прибытія князя Волконскаго въ управленіе иркутской губерніи вступилъ г. управляющій государственными имуществами иркутской губерніи А. П. Пятницкій.

Во вторникъ, 21 августа, со скромнымъ поѣздомъ сибирской ж. д. отбылъ изъ Иркутска въ заграничный двухмѣсячный отпускъ г. и. д. иркутскаго губернатора В. П. Цѣхановскій.

Проводить его превосходительство собралось на вокзалъ всѣ чины губернскаго управленія.

Кромѣ подчиненныхъ и сослуживцевъ его превосходительство провожали многіе горожане и чины постороннихъ вѣдомствъ. Вообще проводы носили самый сердечный характеръ.

Господній прокуроръ иркутской судебной палаты С. Г. Коваленскій 21 августа со скромнымъ поѣздомъ сибирской ж. д. дороги отбылъ для объѣзда подвѣдомственныхъ установленій енисейской губерніи; на вокзалѣ по этому поводу собралось всѣ чины мѣстнаго прокурорскаго надзора.

Кромѣ духовно учебныхъ заведеній, во всѣхъ училищахъ гор. Иркутска уже начались уроки.

Лица, имѣющія дѣло съ городской почтовой станціей, жалуются на крайне неаккуратное доставленіе лошадей. Нередко бываетъ такъ: лошадей заказываютъ въ 5 ч. утра, а подаются онѣ въ 9 и даже въ 10 час. утра.

Приѣзжающіе въ городъ крестьяне пригородной Введенской деревни сообщаютъ, что встроившая въ нынѣшнемъ году церковно-приходская новая школа до сихъ поръ не покрыта, хотя самое зданіе, по словамъ крестьянъ, очень хорошее, просторное и вполнѣ удобное для школы.

Назначенный на поведѣльничъ, 20 августа, спектакль въ пользу иркутскаго общества покровительства животнымъ не состоялся, вслѣдствіе ненастной погоды.

Г. домовладѣльцы г. Иркутска, возводящіе постройки, положительно игнорируютъ всѣ обязательныя постановленія городской думы, относительно огораживанія строительнаго матеріала и устройствя временныхъ тротуаровъ. Около возводимыхъ построекъ пѣшеходамъ приходится задръзывать въ грязь по колѣно, что видимо совсѣмъ мало трогаетъ гг. домовладѣльцевъ. Такъ, напр., на Большой-Русановской улицѣ, около д. № 26, проходящими приходится лѣзти по грязи и даже болоту — въ ночное время здѣсь очень удобно ломать шеп, бить носы и вообще получать подобныя этимъ „удовольствія“, благодаря груды очень удобно разложенныхъ камней — срыка.

Безплатное воскресное гулянье, 19 августа, привлекло въ городской интендантскій садъ такъ много публики, что по большой алѣѣ трудно было ходить. Театральный оркестръ, во время гулянья, очень недурно игралъ пошпурри изъ разныхъ оперъ.

Почти ежедневно приходится выслушивать жалобы на трудность дожидаться отвѣта съ центральной телефонной станціи.

На дняхъ вышелъ изъ печати и продается у г. иркутскаго полиціймейстера справочная книга „адресъ-календаръ“ гор. Иркутска.

На Харлампіевской улицѣ, противъ магазиновъ гг. Кальмееръ и Второва половина улицы завалена строительнымъ матеріаломъ, вслѣдствіе чего движеніе по этой улицѣ крайне затруднительно.

Нѣкоторые изъ наиболее интересныхъ произведеній, какъ, напр., М. Горькаго и А. Чехова, читаемыхъ публикой на расхватъ, имѣются въ публичной библиотекѣ въ одномъ только экземплярѣ. Очереди прочесть эти произведенія, приходится дожидаться по цѣлому мѣсяцу. Слѣдовало бы библиотекѣ позаботиться объ интересахъ читающихъ и выписать хотя бы еще по одному экземпляру наиболее читаемыхъ произведеній.

Въ воскресенье, 19 августа, по Знаменскому предмѣстью плелись цѣлая толпа грузозавозчиковъ, числомъ каждая до десяти-пятнадцати человѣкъ, съ такъ называемаго Каштака. Каждый грузозавозчикъ несъ полную корзину грудакъ,

а кто и по двѣ. Такое шествіе въ теченіи августа случается почти каждый праздничный день. Послѣдніе дожди еще болѣе увеличатъ урожай грудакъ и они, надо полагать, въ нынѣшнемъ году на базарѣ будутъ очень дешева.

17 августа неосторожно уронившимъ сверлу чурбашкомъ, во время работы у д. Доскутова, что на Большой ул., одному рабочему прошибло плечо и повредило грудную кѣтку. Ушибленный въ безсознательномъ состояніи, отправленъ въ Кузнецовскую гражданскую больницу для оказанія ему медицинской помощи.

18 го августа въ Иркутскѣ начались засѣданія сѣзда отцовъ депутатовъ отъ духовенства епархіи. Предсѣдателемъ сѣзда избранъ отецъ Ѳ. Парняковъ, неоднократно бывавшій уже на сѣздахъ.

Разсмотрѣнію сѣзда, между прочимъ, подлежитъ вопросъ о закрытіи пригготовительнаго класса при иркутскомъ мужскомъ духовномъ училищѣ. Вопросъ этотъ былъ поднятъ еще на прошлагодняшнемъ сѣздахъ. Главнымъ мотивомъ для этого служитъ то соображеніе, что начальныя школы, соответствующія пригготовительному классу, будто бы всездѣ существуютъ, и дѣти духовенства въ нихъ уже не нуждаются.

Почти на всѣхъ жел. дорогахъ, подъ видомъ удешевленія перевозокъ, контръ-агенты и безчисленный сонмъ ихъ довѣренныхъ, десятичювъ и рабочихъ пользовались правомъ на выдачу имъ бесплатныхъ билетовъ и нарядовъ. Нужно ли сказать, что дѣло иногда необходимо безъ злоупотребленій и въ названныхъ лица, подъ видомъ казенныхъ надобностей, силою и рядомъ обдѣлывали попутно свои дѣла. Еще и сейчасъ, напр., практикуются такіе приемы: до пункта, скажемъ, А, отправляется партія рабочихъ. По пути, придетъ ли фантазія рабочему, встрѣтится ли его село или болѣе выгодная работа, онъ самымъ покойнымъ образомъ оставляетъ партію и, такимъ образомъ, къ мѣсту назначенія прибываетъ далеко не всѣ. Уже и до настоящаго времени на это не нормальное явленіе обращалось вниманіе нѣкоторыми дорогами, съ требованіемъ отъ подрядчиковъ возмѣщенія провозныхъ платъ за неоказавшихся рабочихъ, те перъ же, повидимому, эти предѣлы дошли до свѣдѣній высшихъ желѣзнодорожныхъ сферъ и недавно даже разосланъ всѣмъ начальникамъ казенныхъ дорогъ особый циркуляръ приблизительно такого содержанія:

Выдачу всякихъ бесплатныхъ билетовъ и нарядовъ, какъ нежелательную, предписано начать нынѣ же ограничивать и сокращать, съ тѣмъ, чтобы такую, въ ближайшемъ будущемъ, вовсе прекратить, какъ равно и выдачу разовыхъ билетовъ для массоваго привоза рабочихъ къ началу работъ и обратнаго ихъ отправленія, по окончаніи сихъ работъ.

Выдача временныхъ билетовъ подрядчикамъ и ихъ десятникамъ должна быть ограничена размѣрами крайней въ томъ необходимости и только въ предѣлахъ района производства работъ, но отнюдь не по всей дорогѣ. Съ этой же цѣлью вызовъ конкурентовъ въ будущемъ производить непременно при условіи выдачи или невдачи бесплатныхъ билетовъ и нарядовъ.

Даже выдачу нарядовъ на провозъ харчей и инструментовъ предположено сократить, а современемъ вовсе отменить.

Въ сущности и на самомъ дѣлѣ въ такой по блажкѣ подрядчикамъ не встрѣчается равно ни какой необходимости съ введеніемъ тарифа IV класса для перевозки рабочихъ, какъ въ мѣстныхъ, такъ и въ прямыхъ сообщеніяхъ между не прерывно связанными дорогами.

Здѣсь, какъ нельзя кстати надлежитъ коснуться вопроса о мѣропріятіяхъ правительства по улучшенію перевозки рабочихъ по русскимъ жел. дор. и такъ какъ этотъ вопросъ играетъ весьма существенное значеніе въ дѣлѣ отходныхъ промысловъ въ экономическомъ отношеніи, то въ слѣдующій разъ мы посвятимъ ему спеціальную записку, въ надеждѣ, что она принесетъ послѣднюю услугу тѣмъ, кто, желая имѣть работу внѣ предѣловъ своего жительства, хотѣлъ бы воспользоваться удешевленнымъ способомъ проѣзда въ IV классѣ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

Отъ 19 августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Циркуляръ министра внутреннихъ дѣлъ. Начальникамъ губерній, пострадавшихъ отъ неурожая 1901 г. недоходъ хлѣбовъ, поставшій губерніи: вятскую, воронежскую, екатеринславскую, казанскую, оренбургскую, пермскую, самарскую, саратовскую, симбирскую, таврическую, уфимскую и харьковскую, засталъ новую, — созданную закономъ, 12-го іюня 1900 году, организацию, заведыванія продовольственнымъ дѣломъ на мѣстахъ въ самомъ первоначальномъ періодѣ ея дѣйствія, ибо въ большинствѣ губерній организациа эта введена въ дѣйствіе лишь 1-го іюля сего года и будучи направлена къ обезпеченію сельскаго населенія мѣстными продовольственными средствами, естественно не могла за столь короткое время достигнуть необходимыхъ результатовъ. Указанная особенность предстоящей продовольственной компаніи въ связи съ обширностью пространства, охваченнаго неурожаемъ и

выяснившейся уже по нѣкоторымъ мѣстамъ явной недостаточности мѣстныхъ продовольственныхъ средствъ, для устраненія обычныхъ послѣдствій недорода; а также съ указаніями потерянными изъ опыта неурожая 1891, 1892 и 1898 годовъ, вынуждаютъ необходимость принятія со стороны правительства нѣкоторыхъ мѣръ, частью непредусмотрѣнныхъ временными правилами, 12-го іюня 1900 года, частью касающихся подробностей приженія этихъ правилъ на мѣстахъ, въ видахъ обезпеченія успѣшной дѣятельности учреждений, впервые призванныхъ закономъ къ важному дѣлу предотвращенія въ средѣ сельскаго населенія продовольственной нужды. Признавая вслѣдствіе сего необходимымъ преодолѣть мѣстными установленіями вѣдомства министерства внутреннихъ дѣлъ руководящія указанія въ настоящемъ дѣлѣ, я, прежде всего считаю нужнымъ высказать, что главнѣйшимъ условіемъ успѣшности всѣхъ правительственныхъ мѣропріятій на мѣстахъ является надлежащее исполненіе губернаторами требованій закона, по сему предмету содержащихся въ ст. 422 и 323 общ. учр. губер., согласно коимъ „обезпеченіе народнаго продовольствія есть главнѣйшій предметъ обязанностей губернаторовъ“. Вслѣдствіе чего, названными должностными лицами въ случаяхъ, когда есть причины опасаться недостатка въ иужномъ продовольствіи, упоминчиваются принимать особыя (къ прекращенію бѣдствія) мѣры“. Такое указаніе я считаю особенно умѣстнымъ въ настоящее время, когда закономъ 12-го іюня 1900 г. заведываніе и распоряженіе всѣми денежными средствами къ удовлетворенію продовольственныхъ потребностей населенія передано управленіямъ, непосредственно подчиненнымъ губернатору, при чемъ, на него возложены, какъ главное попеченіе о народномъ продовольствіи въ губерніи и, своевременное и цѣлесообразное принятіе нужныхъ для сего мѣръ, такъ и вообще руководство этимъ дѣломъ, а слѣдовательно, на немъ же лежитъ и отвѣтственность и за весь ходъ продовольственной компаніи во вѣренной управленію его губерніи. За сими слѣдуетъ дланый рядъ указаній въ соответствующемъ смыслѣ. Въ заключеніе министръ выражаетъ увѣренность, что губернаторы не преминутъ отнестись къ приведеннымъ указаніямъ и разъясненіямъ, съ тѣмъ особымъ вниманіемъ, которого заслуживаетъ настоящей предметъ первѣйшей государственной важности, и что такимъ же образомъ примутъ эти разъясненія къ вѣдлежащему исполненію и всѣ подвѣдомственныя должностныя лица и учрежденія. При чемъ, министръ проситъ, чтобы о мѣрахъ, которыя будутъ принимаемы согласно сему циркуляру по долгу обезпеченія продовольственія населенія, равно какъ и послѣдствіяхъ ихъ примѣненія безотлагательно уведомлялся министръ, начиная съ 1-го предстоющаго сентября, черезъ каждыя двѣ недѣли по телеграфу, и тѣмъ же способомъ сносятся съ министерствомъ во всѣхъ случаяхъ, требующихъ какихъ либо срѣдствъ распоряженія. Указанныя періодическія сообщенія о ходѣ продовольственной компаніи необходимы заключаетъ министръ, для доклада Его Императорскому Величеству, и я, твердо увѣренъ, что они будутъ содержать въ себѣ безусловно достовѣрныя свѣдѣнія о положеніи губерній въ продовольственномъ отношеніи, чуждыя въ равной мѣрѣ, какъ неумѣстнаго преувеличенія бѣдствія, такъ и опаснаго умаленія истинной степени продовольственной нужды.

КРЕДЕНСВЕРГЪ. Государыня Марія Теодоровна, греческій король и королевичъ Николай Греческій прослѣдовали утромъ съ экстреннымъ поѣздомъ въ Коленгагенъ, гдѣ постыли русскимъ крейсерамъ „Ваяръ“, и завтракали на яхтѣ „Полярная Звѣзда“, на которой арестуютъ въ Гельсингеръ.

ВАРШАВА. Варшавскій отдѣлъ общества для содѣйствія русской промышленности и торговлѣ кодаитаетъ о допущеніи женщинъ фармацевтовъ въ варшавское фармацевтическое общество на ряду съ мужчинами.

ХАРЬКОВЪ. Сообщаютъ о двухъ оставшихъ поѣзда на Харьковско-Никольской желѣзной дорогѣ, вслѣдствіе сплошнаго покрытія пути гусеницей, въ огромномъ количествѣ двигающейся въ сѣверномъ направленіи. Судебная палата, заслушавъ частую жалобу бывшихъ членовъ правленія земельного и товарнаго банковъ Любарскаго, Орлова и Алчевскаго, опредѣлила: измѣнить мѣру прѣсѣненія, подвергнувъ ихъ домашнему аресту.

ПЕНЗА. Продолжительные жары и губительная засуха смѣнились прохладными днями. Сегодня ночью была грозна и прошелъ хорошей дождь, отсутствіе котораго задерживало пость озимыхъ.

ЛОНДОНЪ. Китченеръ сообщаетъ изъ Преторіи: на сѣверной желѣзнодорожной линіи между Ватервалемъ и Гамаксралемъ сегодня взорванъ поѣздъ. Отрядъ буровъ челоувѣкъ 250, тотчасъ сталъ стрѣлять по поѣзду и поджегъ его. Подполковникъ Ванделеръ убитъ, о дальнѣйшихъ потеряхъ пока ничего не сообщено.

ТРИЕСТЪ. Русская канонерка „Храбрый“ и контрминовоецъ „Абрекъ“ пришли сюда на десять дней и объявились салютными выстрѣлами съ береговой батареи. Замѣститель начальника австро-венгерскаго морскаго округа явился къ начальнику русской средиземной эскадры Кригеру съ визитомъ на канонерку „Храбрый“.

ПАРИЖЪ. Вальдекъ Руссо возвратился сюда вечеромъ во вторникъ. Утромъ въ Елисейскомъ дворѣ состоялся совѣтъ министровъ подъ предѣтельствомъ Лубе.

ШАНХАЙ. Мухунъ, командированный въ Японію съ инспекторскою миссіей выѣхалъ въ Нагасаки, откуда прѣздетъ въ Токио.

БУДАПЕШТЪ. Пославамъ „Пестеръ Лойдъ“ румынскій король въ понедѣльникъ прѣбудетъ въ Вѣну.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

Православный календарь.

Среда, 22 августа 1901 года.

Св. муз. Агафоника, Зотика, преп. Аифуси, муз. Евлалиа.

РАСПИСАНІЕ

пріемовъ у г. Иркутскаго Военнаго Генералъ-Губернатора.

Пріемъ представляющихся по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, отъ 10 до 11 час., за исключеніемъ праздничныхъ дней.

Пріемъ пріятелей — ежедневно, отъ 9 1/2 до 10 1/2 час., за исключеніемъ поведѣльничка, субботы, а также воскресныхъ и праздничныхъ дней

КАЗЕННЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Отъ Иркутскаго горнаго управленія.

Иркутскія горныя управленія выданы въ теченіи минувшихъ января—апрѣля мѣсяцѣхъ сего года дозволенія свѣдѣтельства на поиски и разработку золото-содержащихъ росылей мѣсторожденій золота въ подлѣдомственныхъ ему округахъ означеннымъ ниже лицамъ: дворянину Петру Михайловичу Бляеву—30 января 1901 г. за № 1025; Маріинской мѣщанкѣ Домѣй Прокоровѣй Бутыцовой—24 февраля с. г. № 1878; мастерозому Пермской губ., Оханскаго уѣзда, Павловскаго завода Александру Вдовичу Воронинову—24 февраля с. г. № 1845; крестьянкѣ Томской губ., Маріинскаго уѣзда, Натальѣ Алексѣевѣ Влоковской—22 марта с. г. № 2614; сыну чиновника Александрѣ Николаевичу Васильеву—22 марта с. г. № 2605; жени сына чиновника Аннѣ Аполлоновѣ Васильевѣ—24 марта с. г. № 2714; крестьянину Иркутской губ., Киренскаго уѣзда, Михаилу Фокѣвичу Горбунову—31 января с. г. № 1120; жени пятидесятника Якутскаго казачьяго полка Гликеріи Григорьевѣ Габашевой—19 февраля с. г. № 1644; Чинтискому мѣщанину Пантелеймону Тарасовичу Гончарову—24 марта с. г. № 2712; крестьянину Витѣбской губ., Полоцкаго уѣзда, Аламу Михайловичу Дроздовскому—24 февраля с. г. № 1846; Саратовскому мѣщанину Петру Сергѣевичу Журавлеву—31 января с. г. № 1116; крестьянину Тобольской губ., Ягutorовскаго округа, Ксенофону Леонтеву Зыкову—24 февраля № 1850; крестьянкѣ Тобольской губ., Ишимскаго уѣзда, Боровской вол., Александрѣ Игнатьевѣ Ивановой—22 марта № 2609; крестьянину той же губ. и уѣзда, Якову Васильевичу Иванову—того же числа № 2616; дочери титулярнаго совѣтника Евдокіи Александровнѣ Кузнецовой—30 января с. г. № 1023; Акиншиному 2 гильдіи купцу Ивану Кузьмичу Кобякину—24 февраля № 1848; Хабаровскому мѣщанину Пуду Дмитріевичу Куликову—того же числа № 1853; крестьянину Каспскаго уѣзда, Ирѣйской вол., Степану Казиміровичу Касаринскому—того же числа № 1856; сыну титулярнаго совѣтника Афельдшеръ запаса арміи Дмитрію Николаевичу Комарникому—3 марта № 2054; жени поседенца, вольнаго прохаживающаго, Тугуйской вол., Анисіи Агафоновой Лушниковой—16 февраля № 1493; крестьянину Саратовской губ., Балаовскаго уѣзда, села Туркова, Арсенію Ивановичу Мизинкову—31 января № 1126; Влаговѣщенскому мѣщанину Савелію Ивановичу Масловскому—того же числа № 1128; Касанскому мѣщанину Семену Григорьевичу Мармонтову—3 марта № 2068; крестьянкѣ Забайкальской области, Кинской волости, Иринѣ Ефимовнѣ Мясной—24 марта № 2720; крестьянину Читинскаго округа, Удургинской волости Михаилу Александровичу Наумову—24 февраля № 1849; титулярному совѣтнику Гавріилу Анасьевичу Некрасову—22 марта № 2607; Влаговѣщенскому мѣщанину Александру Николаевичу Николаеву—того же числа № 2610; инженеръ-механику, надворному совѣтнику Владиміру Яковлевичу Накаренко—того же числа № 2612; лѣльному почетному гражданину Спиридону Власевичу Прокопкиншу—31 января № 1124; дворянкѣ Елизаветѣ Сергѣевнѣ Поповой—31 января № 1134; потомственному почетному гражданину Иннокентію Никифоровичу Павловичу—31 января № 1144; Александровльскому мѣщанину Евовку Аветикову Петросьянцу—20 февраля № 1658; крестьянину Тобольской губерніи, Томскаго уѣзда, Филиппу Андреевичу Рамичину—того же числа № 1122; жени инженеръ-механика Еленѣ Харламовнѣ Ратомской—31 января № 1138; дворянину Вонифатію Францевичу Роткевичу—19 февраля № 1648; Нерчинскому 1 гильдіи купеческому сыну изъ евреевъ Захару Фиселеву Рифѣ—24 марта № 2718; шкиперу каботажнаго плаванія Агапію Федотовичу Сергѣеву—31 января № 1140; крестьянину Костромской губ., Кологривскаго уѣзда, Федору Ларионовичу Соколову—14 февраля № 1440; жени крестьянина, изъ осѣльныхъ Забайкальской обл., Варгунскаго округа, Ольгѣ Владиміровнѣ Словчукѣ—19 февраля № 1646; крестьянину Верхнеудинскаго округа, Кульской вол., Асону Яковлевичу Спиридовову—24 февраля № 1854; крестьянину Пермской губ., Красноуфимскаго уѣзда, Якову Петровичу Судяину—19 февраля № 1905; жени штабсъ-капитана Ма іи Григорьевнѣ Савченко—24 марта № 2716; лейтенанту Павлу Густавовичу Тигерстедтѣ—31 января № 1118; потомственной почетной гражданкѣ Александрѣ Харламовнѣ Тетюковой—31 января № 1136; дворянину Алексоѣ Алексѣевнѣ Троицкой—14 февраля № 1441; Нерчинскому мѣщанину Якову Гершеву Фуксѣ—31 января № 1130; Красноуфимскому мѣщанину Василию Воеводину Фокину—19 февраля № 1642; Иркутской мѣщанкѣ Вѣрѣ Захаровнѣ Филдьевоѣ—22 марта № 2615; потомственному дворянину Вадалу Александру Севериновичу Хлопцкому—24 марта № 2710; ивородцу Оловской ивородной управы, с. Зольнскаго, Николаю Мельтеву Царенову—31 января № 1142; казаку Забайкальскаго казачьяго войска, Красноярскаго станицаго округа Ивану Ефремовичу Шмакову—того же числа № 1132; Чинтискому мѣщанину Ивану Ивановичу Шмакову—24 февраля № 1851; Нерчинской 2 гил. купеческой жени изъ евреевъ Эсѣ Рувимовнѣ Шмаръ—того же числа № 1852; крестьянину Верхнеудинскаго округа, Кульской вол., Афанасіеву Нефедовичу Шурину—того же числа № 1855; дворянину Владиміру Николаевичу Шрейберу—7 марта № 2191; отставному канцелярскому служителю 2 разряда Александру Николаевичу Шютину—22 марта № 2603; 14 апрѣля Акціонерному обществу «Амурское золотопромышленное общество» № 3174; горному инженеру Николаю Павловичу Алексеевскому—24 апрѣля № 3475; крестьянину Иркутской губ., Николоу Никитину Анкудинову—24 апрѣля № 3489; Казанскому мѣщ. Степану Андреевичу Андрееву—25 апрѣля № 3526; нестроеному старшаго разряда казачьяго Забайкальскаго войска Петру Митрофановичу Бочкареву—13 апрѣля № 3138; Влаговѣщенской мѣщанкѣ Маріи Петровнѣ Барановичѣ—14 апрѣля № 3167; потомственному дворянину Казиміру Викентьевичу Барановичу—16 апрѣля № 3264; дочери надворнаго совѣтника Ольшии Викентьевнѣ Барановичѣ—того же числа № 3266; сыну Влаговѣщенскаго купца Владиміру Михайловичу Бродовикову—25 апрѣля № 3529; дочери Влаговѣщенскаго купца Лидіи Михайловнѣ Бродовиковой—26 апрѣля № 3546; тоже Надеждѣ Михайловнѣ Бродовиковой—того же числа № 3547; Иркутскому мѣщанину Семену Андреевичу Важенну—13 а-

прѣля № 3136; крестьянину Витѣбской губ., Егору Петровичу Вейксѣ—24 апрѣля № 3480; крестьянину Пермской губ. Феофану Степановичу Воронинову—того же числа № 3482; Иркутскому мѣщанину Василію Яковлевичу Гудожникову—13 апрѣля № 3141; крестьянину Иркутской губ. Василію Михайловичу Горбунову—того же числа № 3143; потомственному дворянину, Леону Рафаиловичу Гавескому—14 апрѣля № 3168; крестьянину Казанской губ. Абдуль-Кадарѣ Гафурову—24 апрѣля № 3477; Осинскому мѣщанину Александру Исааковичу Гурылеву—25 апрѣля № 3524; крестьянину Забайкальской области Ахмедѣ Бей Гафурову—25 апрѣля № 3525; крестьянину Нижегородской губ. Дмитрію Федоровичу Гусарову—26 апрѣля № 3548; отставному титулярному совѣтнику Константину Нилевичу Гаврилову—27 апрѣля № 3560; жени Влаговѣщенскаго купца изъ евреевъ Хавѣ Миньевой Дуаманѣ—14 апрѣля № 3170; отставному титулярному совѣтнику Василію Трофимовичу Дрого—19 апрѣля № 3352; Влаговѣщенскому купцу изъ евреевъ Григорію Исаеву Дауману—24 апрѣля № 3486; крестьянину Иркутской губ. Григорію Васильевичу Журавлеву—21 апрѣля № 3422; крестьянину Мясной губ. Григорію Осиповичу Жерко—24 апрѣля № 3490; потомственному почетному гражданину Павлу Николаевичу Замятину—14 апрѣля № 3172; инженеру отставному полковнику Ивану Ивановичу Зештранду—19 апрѣля № 3354; потомственному дворянину Доминику Доминиковичу Замѣтскому—25 апрѣля № 3527; дворянину Габбу Ивановичу Козьмину—13 апрѣля № 3134; крестьянину Тобольской губ. Ивану Матвѣевичу Колотилову—21 апрѣля № 3424; Владивостокскому купцу Андрею Николаевичу Кузнецову—25 апрѣля № 3528; крестьянкѣ Симбирской губ. Пелагеѣ Евстафьевнѣ Лазаревой—того же числа № 3523; крестьянину Иркутской губ. Нисолоу Андреевичу Лаврову—30 апрѣля № 3677; потомственному дворянину Казиміру Марцельевичу Малюковскому—14 апрѣля № 3169; Нижнеудинскому купцу Якову Ефремовичу Метелеву—24 апрѣля № 3478; военному инженеру Александру Владиславичу Нефедовичу—14 апрѣля № 3175; жени Иркутскаго мѣщанина Елизаветѣ Николаевнѣ Неустровѣй—19 апрѣля № 3353; крестьянину Забайкальской области, изъ евреевъ, Абраму Гершеву Нофтавовичу—24 апрѣля № 3478; крестьянину Иркутской губ. Ивану Ильичу Овчинникову—того же числа № 3484; жени Влаговѣщенскаго купца Феофила Дмитріевича Парнишину—13 апрѣля № 3189; Муромскому мѣщанину Андрею Николаевичу Парину—24 апрѣля № 3471; жени отставнаго дѣйствительнаго статскаго совѣтника Ольгѣ Ивановѣ Петровской—24 апрѣля № 3483; крестьянину Пермской губ. Василію Егоровичу Рыбову—27 марта № 2860; запасному рядовому изъ евреевъ Евсію Яковлеву Румарчукѣ—14 апрѣля № 3165; Нерчинскому мѣщанину изъ евреевъ Мордуху Гершеву Рифманѣ—21 апрѣля № 3419; штабсъ-капитану Владивостокской крѣпостной артиллеріи Григорію Григорьевичу Савченко—14 апрѣля № 3166; крестьянину Забайкальской области Виктору Ивановичу Сапожникову—14 апрѣля № 3171; военному инженеру Николаю Яковлевичу Селигѣеву—24 апрѣля № 3485; крестьянину Нижегородской губ. Ивану Кирилловичу Тимазову—14 апрѣля № 3173; Вилейскому мѣщанину Генриху Іосифовичу Трацевскому—24 апрѣля № 3476; крестьянину Казанской губ. Сергѣю Николаевичу Удачину—26 апрѣля № 3549; Иркутской мѣщанкѣ Маріи Гавриловнѣ Фейдоловѣ—24 апрѣля № 3481; крестьянину Тобольской губ. Михаилу Силатьевичу Холотову—27 апрѣля № 3561; отставному шурину Влагославу Адольфовичу Шпилевскому—16 апрѣля № 3225; Влаговѣщенской мѣщанкѣ Марѣѣ Федоровнѣ Шешеловой—24 апрѣля № 3479; Маріинскому мѣщанину Ивану Павловичу Шарарову—того же числа № 3488; крестьянкѣ Смоленской губ. Ольгѣ Григорьевнѣ Яшиной—26 марта № 2788; Кпренскому мѣщанину, изъ евреевъ, Абраму Кадимьевичу Ямольскому—21 апрѣля № 3421; крестьянину Пермской губ. Дмитрію Васильеву Кузнецову—14 апрѣля № 3163.

О торгахъ.

Судебный приставъ Иркутскаго округа сула объявляетъ, что, во исполненіе рѣшенія мирового судьи 1 участка г. Иркутска и Иркутскаго округа суда въ 12 часовъ дня, 27 августа 1901 года, по 1 части, по Дегтевской ул., въ домѣ Ивельской, № 25, будетъ продаваться движимое имущество купца Алексѣя Петровича Ивельскаго, состоящее изъ книгъ, мебели, шарабана, лошади и прочей домашней обстановки, оцененное на сумму 775 руб. 95 коп. Торгъ второй съ предложенной цѣны.

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

23 сего августа, въ 12 час. дня, въ Иркутской городской управѣ будутъ произведены торги на отдачу въ аренду городской важни на мелочавомъ рынкѣ, срокомъ съ 1-го сентября сего года по 1-е января 1903 г.

Въ книжныхъ магазинахъ П. И. МАКУШИНА въ Иркутскѣ и Томскѣ поступилъ въ продажу

Слутникъ золотопромышленника Сборникъ законовъ о золотопромышленности со включеніемъ новѣйшихъ узаноненій, вышедшихъ до мая 1901 года, и съ приложеніемъ образцовъ и формъ прошеній, заявокъ и прочихъ дѣловыхъ бумагъ, относящихся до золотопромышленности. Изданіе 3-е. 1901 г. Цѣна—1 р. 25 к., съ пересылкой—1 р. 45 к., въ зашивномъ колѣнкоромѣмъ переплетѣ—1 р. 75 к. Книжка издана въ карманномъ форматѣ.

Вновь открыта спеціально Бѣлошвейная мастерская мужского и дамскаго готованаго бѣлья; вышивка шнуромъ, суажемъ, ширмомъ, золотомъ иъ серебромъ. 5-я Солдатская ул., домъ Ремесленной Управы. 12-18

ЗОЛОТОШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ ОФИЦЕРСКИХЪ И ГРАЖД. ВЕЩЕЙ П. А. БУТОМЪ въ г. Иркутскѣ, уголъ Большой и 4-й Солдатской, д. Крава, противъ ресторана „Дело“. Исключительная мастерская для пріобрѣтенія готовыхъ погонь, эполетъ, съ вышитыми тифафретами и аъбадочками по чинамъ и штихъ поротниковъ, всѣхъ звѣдствъ. А также пріимаетъ заказы на всевозможныя золотошвейныя вещи и форменныя головныя уборы. Иностраннмъ заказамъ высматриваетъ наложеннымъ платежамъ. ОПТОВЫМЪ ПОКУПАТЕЛЯМЪ—СКИДНА. 35-200

„БРИСТОЛЬ“ ПРИ РЕСТОРАНѢ САДЪ съ оркестромъ музыки. Торговля до 2 час. ночи. НОМЕРА, ЗАНОВО ОТДѢЛАННЫЕ, отъ 75 копѣекъ въ сутки. ИМѢЕТСЯ ОМНИБУСЪ въ дышловой упряжи для бесплатнаго проезда гг. пассажировъ съ вокзала въ гостиницу.

ИРКУТСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ Сибирскаго Торговаго Банка объявляетъ, что залоговая квитанція за № 6698 отъ 24 ноября 1897 года въ пріемѣ въ залогъ въ суммѣ Р. 815, 2 билета 1-го ви. съ в. з. за № 09131 отъ 18729 г. 1 билетъ 2-го ви. съ в. з. за № 10663 отъ 1 а. а. Двор. Зем. Б-ка съ в. з. за № 07639 отъ утрачена, и что въ случаѣ неурядя влѣнія ея въ теченіи одного мѣсяца со дня публикаціи она будетъ считаться недействительной. 1-3

Бр. Е. Л. и Ф. ВИШНЕВСКІЕ Москва, Нѣмецкій рынокъ. ФАБРИКА, КУДОЖЕСТВЕННОЙ БРОНЗЫ и ЦЕРКОВНОЙ УТВАРИ. ЛЮСТРЫ, БРА, КАНДЕЛЯБРЫ, ЛАМПЫ, КАБИНЕТНЫЯ ВЕЩИ. ГЛАВЫ, КРЕСТЫ, ПАНИКАДИЛА. ПОДСВѣЧНИКИ, ЦАРСКІЯ ДВЕРИ. ПАМЯТНИКИ, РЪШЕТКИ. 21-26

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ „РАФИЛЬЗОНЪ и МИЛЬНЕРЪ“ Телефонъ № 109. Ивановская улица, домъ Бобковой. Имяются всегда въ большомъ выборѣ: АЛЬБОМЫ, РАМКИ, БУДИЛЬНИКИ, КЛЕЯНКА, гарусъ, шелкъ, бумага чулочная, нитки швейныя, чулки, перчатки, кружева, тесьма. ГРЕВНИ, ЩЕТКИ, ЗЕРКАЛА, КОШЕЛЬКИ, РИДИКЮЛИ, ПОРТЪТАВАКИ, ВУМАЖНИКИ. ЧЕХОДАЖЫ, КОРЗИНЫ ДОРОЖНЫЯ, ПОГРЕВЦЫ, ПОРТЪ-ПЛЕДЫ, РЕМНИ БАГАЖНЫЕ, ПОРТЪ-ВОЗЖИ. МУЗЫКАЛЬНЫЯ АЩИКИ, ГАРМОНИИ, ГИТАРЫ, СКРИПКИ. КАНЦЕЛЯРСКІЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ: бумага писчая, почтовая и бюварная, конверты, чернила, карандаши, перья, ручки, чернильницы, книги конторскія. ЦѢНЫ ДЕШЕВЫЯ, БЕЗЪ ЗАПРОСА.

САНТАЛЬ МИДИ ПАРИЖСКАГО АПТЕКАРЯ ДОЗВОЛЕННЫЙ ВЪ РОССІИ. Воевнія чистаго сантала, заключающагося въ этихъ капсулахъ, прописывается врачами противъ гоноррей (секретныхъ болязней), вместо капай-бальзама и кубебы. Она дѣйствуетъ гораздо быстрее, не утомляетъ желудка, причиняетъ ни малѣйшаго запаха, и уничтожаетъ тошноту и якоту. Въ избѣжаніе подражанія, требуетъ клеймо, оттиснутое черными буквами на каждой капсулѣ. Складъ въ главныхъ аптекахъ Россіи. УТЕРЯНЪ билетъ иркутскаго городского ломбарда за № 46942.

ВЪ МАГАЗИНѢ РАФИЛЬЗОНА Большая ул., д. Сибирскаго Банка. Тел. 276. ПОСТОЯННО БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ СЕРЕБРЯНЫХЪ, ЗОЛОТЫХЪ и БРИЛЛЯНТОВЫХЪ ВЕЩЕЙ. ПОДАРКИ ДЛЯ ПОДНОШЕНІЙ. ЦѢНЫ БЕЗЪ ЗАПРОСА.

ПРОДАЮТСЯ ДОМЪ бывшей Коробовой, близъ Добропольской по Васинской улицѣ рядомъ съ домомъ Самсонова и МѢСТО съ рощей въ Заманскомъ предмѣстьѣ, уголъ Хоромскаго и Горной улицъ, бывшей Кулакова, болѣе 600 квадратныхъ сажень. Объя условіяхъ спроситъ Я. С. Комарова. Телефонъ № 104. 3-12

ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДѢЛОКЪ. ГИГИЕНИЧЕСКОЕ БОРНО-ТИМОЛОВОЕ МЫЛО (производитъ Г. Ф. ЮРГЕНСЪ) совершенно уничтожаетъ веснушки, желтыя пятна, прыщи и дѣйствуетъ противъ извѣстной пошлости и запаха. Рекомендуются, какъ благовоно-туале но мое мыло высшаго достоинства. Золотая медаль Лондонъ 1893 года. Цѣна за кусокъ 50 коп., 1/2 куска 30 коп. Продается во всѣхъ лучшихъ аптекахъ, магаз. и аптекахъ. Главныя склады для всей Россіи у Г. Ф. Юргенсъ въ Москвѣ. 16-(24)

Спросъ и предложеніе. ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА Жандармская ул., домъ № 16. 4-6 УЧИТЕЛЬНИЦА съ многолѣтнемъ педагогическимъ практикомъ готовить въ владскіи классъ среднихъ учебныхъ заведеній и по иностраннымъ языкамъ: латинск., нѣмецк. и франц. Согласна въ отъѣздъ. Адресъ: Луговая ул., д. № 12 1/2 кв. г-на Соколова. 3-10